

# 马骏：播撒信仰火种的革命先驱



图为马骏像（资料图片）。

新华社发

新华社哈尔滨5月19日电（记者梁书斌 樊攀）5月的古城宁安，草木葱茏。在黑龙江省宁安市带状公园

中，苍松翠柏掩映下的马骏纪念馆显得更加庄重肃穆。“马骏用舍生取义、不畏生死、一心为国的崇高爱国主义精神，写下了爱国、救国、殉国的革命篇章，将永远感召和激励着我们为伟大复兴的中国梦而努力奋斗。”马骏烈士的重外孙女、宁安市马骏纪念馆讲解员韩琳琳说。

马骏纪念馆为三层仿古建筑，飞檐下悬挂着邓颖超亲笔题写馆名的匾额。据马骏纪念馆馆长关微介绍，纪念馆通过实物、创作画、大型灯箱画、照片、浮雕、浮雕、沙盘、仿真场景、文献片、题词，生动翔实地再现了马骏烈士的革命生涯以及党和人民对他深切的缅怀。

马骏，又名马天安，回族，天津觉悟社创始人之一，著名的爱国学生运动领袖，中国革命的先驱。1915年，他进入天津南开学校读书，初步受到爱国主义教育，参加了周恩来等组织的“敬业乐群会”，并两任学校的演说会、学生讨论会及自治励学会会长，又任义塾服务团总董及教务长，后考入南开大学。

五四运动中，他站在前列，奔走

呼号，发起并成立了学生联合会，成为五四运动京津地区主要青年领袖之一。他与周恩来、邓颖超等20多名进步青年共同创立了革命进步团体“觉悟社”。邓颖超评价他“具有高度的爱国思想，富有正义感，为人正直，性格豪爽，工作干练，认真负责……他积极参加实际斗争，不怕反动统治者的迫害，表现出高度的爱国热情和英勇的革命精神”。1922年，他回到家乡宁安，组建了东北地区第一个中共党组织“宁安党小组”，从事地下工作。

1925年秋，马骏赴莫斯科留学。他与邓小平、王稼祥、张闻天、杨尚昆、左权、伍修权等人成为莫斯科中山大学的第一期学员。在莫斯科中山大学，马骏学习非常刻苦，很受同学们尊敬。1926年9月中山大学学生会成立时，被选为书记。

1927年，白色恐怖笼罩大江南北，正在苏联莫斯科中山大学研习社

会理论的马骏毅然受命回国，担负起中国共产党北京市委的组织恢复和重建工作。马骏的工作危险重重，但他说：“党既然给我这个任务，赴汤蹈火在所不辞，不能知难而退，只有多加谨慎而已。”马骏在东城、崇文等区积极开展秘密活动，很快重建起北京市委。但不久被奉系军阀拘捕，1928年英勇就义，年仅33岁。

马骏牺牲后，北京民众冒着生命危险将他安葬。新中国成立后，党和政府为他举行了公祭仪式，并把他的坟墓迁到北京日坛公园，供后人瞻仰缅怀。

马骏光辉而短暂的一生，始终坚守着一个时代先锋矢志不渝的信仰。每到一处，他都高举革命的火把，点燃一片炽热的火海，把旧世界烧焦，化成新中国诞生的沃土。作为共产党员，面对敌人的诱逼和酷刑，他坚定回答：“只要我还有了一口气，叫我不宣传马列主义，不搞革命，这比太阳从西边出来还难。”

## 为了民族复兴·英雄烈士谱



6月23日，秦荣富在阿尔山市天池镇种植园区大棚里查看柳兰生长情况。

2012年，位于大兴安岭中段的阿尔山国有林场全面停伐。阿尔山市政府建设大棚种植园区，发展种植产业，鼓励林场职工转行。2013年，曾是林业局职工的秦荣富租下9个大棚，发展特色蔬菜与苗木种植。时至今日，秦荣富一年的纯收入可达十几万元。在他的带动下，不少当地居民也开始学习大棚种植技术。告别森林的老林区人正走上田园致富路。

新华社记者刘磊摄

## 浙江宁波出台措施 加强城市基层党建

新华社杭州6月23日电（记者裘立华）针对城市“陌生化”现象，浙江省宁波市最近出台《关于全面加强新时代城市基层党建工作的意见》，将以街道、社区党组织为核心，推进单位党建、行业党建和区域党建互联互通，提升城市基层党建工作质量和水平。

随着城市的改革发展，城市基层党建的内涵和外延有了较大丰富和拓展，也随之产生了街道党工委和社区党组织龙头作用不明显，区域、单位、行业党建互联互通不充分，新兴领域党建跟进覆盖不够，社区工作者队伍专业化能力

不足等不容忽视和亟待解决的问题。

对此，宁波将着力加强和改进党对城市工作的领导，推进城市治理体系和治理能力现代化，措施包括强化街道社区党组织领导核心地位、加强城市基层党建自身建设、推动区域党建整体融合、打造高素质专业化社区工作者队伍等，全方位为城市基层党建“谋篇布局”。

其中，宁波将优化设置街道内设机构，设立党建工作办公室，不断强化党组织领导核心地位。深化街道“大工委”和社区“大党委”建设，大力推进行业系统党建，推动街道社区与辖区单

位组织共建、活动共联、资源共享，放大党建聚合效应。完善党组织领导下的居民自治机制，探索加强业委会、物业公司、社会组织党建，全面推行网格党建，构建起党建引领下的基层治理工作体系。

与此同时，宁波市还将建强专职社区工作者队伍，加大专职社区工作者激励保障力度。加大从专职社区工作者中招录公务员和事业编制人员力度，重视通过多种方式把优秀社区党组织书记选拔到街道（乡镇）领导岗位，做到用事业留人、用感情留人、用待遇留人。

## 胡钧溥：扎根乌蒙大山的“年轻支书”

●新华社记者 刘智强

25岁的胡钧溥是一名共产党员，2016年从贵州大学本科毕业后，他选择扎根基层，来到偏远贫困的威宁彝族回族苗族自治县石门乡团结村，当起了村支书。

从大学生到村支书，从都市到乡村，在胡钧溥看来，变的是环境，不变的是初心。“国家号召大学生们积极到基层去，到祖国最需要的地方去成长成才，这就是年轻人的选择。”胡钧溥说。

在这个地处乌蒙山区的贫困村，胡钧溥走家串户，忙上忙下，带领村民苦干实干。“这个小胡支书天天闲不住，总是‘上蹦下跳’忙村里的事。”村里有58年党龄的老党员辛奶奶这样评价他。

初到团结村，由于人生地不熟，一些村民思想意识跟不上，导致工作进展缓慢。胡钧溥狠下决心，挨家挨户串门做思想工作，一回生两回熟，逐渐与村民建立起感情与信任。

人心齐，泰山移。胡钧溥希望通过创新社会治理体系，将大家拧成一股绳，共同发力。在他的带领下，团结村逐渐建立起以党支部为核心的“村委会+自管委+十户一体”的三级自治模式。

团结村大多数孩子上学都要走几公里蜿蜒陡峭的山路，“孩子们需要更多关心与爱护。”在他的努力下，自管委发挥作用，协调安排家长轮流接送孩子们上下学。“每每看到孩子

们排着整整齐齐的队列上下学时，我的心里都会感觉非常温暖。”胡钧溥说。

在团结村，有个深受群众喜爱的“农民夜校”，晚饭后，胡钧溥在这里给村民们讲党的政策、讲实用的新知识，播放爱国主题电影，夜校成为村民们的“精神家园”。

团结村是省级一类贫困村，421户中有178户是建档立卡贫困户，至今还有132户532人未脱贫。为了尽快帮助村民脱贫致富，胡钧溥带着大家竭尽全力发展产业。

他走进每一个养蜂户家里学习经验，到县城学习先进养殖方法，找贵州省养蜂协会的专家来指导技术。“养蜂成本低，效益高，不会耽误老百姓种地，是个事半功倍的脱贫致富产业。”他说，前不久，一个农户通过卖蜂蜜赚了钱，其他村民都跟着加入养蜂大军。

胡钧溥还通过调研，因地制宜带领村民种植了大片漆树林，不仅保护了生态，也与养蜂产业相得益彰，成为蜜蜂采蜜的重要来源。一项产业，让村民们脱贫致富更有信心，大家干劲十足。

看到村民的日子过得一天比一天好，胡钧溥的心里比蜜还甜。在他看来，扎根基层虽然条件艰苦，但却值得。“农村是国家的根，也是好男儿战天斗地的好阵地。”他说。

（新华社贵阳6月23日电）

## 解除劳动合同公告

伊立冬(男,身份证号220881198610071930),因个人原因连续3个以上工作日未到单位上班,属于旷工行为,依据《劳动合同法》以及我局的规章制度,决定与你解除劳动关系,限你自本公告之日起30日内到我局205室办理离职手续,逾期未到产生的一切责任、后果自负。

吉林省高速公路管理局白城管理分局  
2018年6月21日

## 公告

为了加快推进“只跑一次”改革工作,体现便民惠民利民,定于2018年6月25日起,城市规划区内存量房转移登记需评估土地出让金的,免除个人有偿评估。由政府出资,通过招投标方式,将城市规划区范围内涉及的商业、住宅土地进行统一勘测评估,办事群众可直接按房屋所属区域和地块补缴土地出让金。

特此公告

白城市不动产登记中心  
2018年6月22日

## 白城市洮北区住房和城乡建设局

### 关于铁东、城南棚户区改造房屋征收召开回迁安置分房选楼大会通知

白洮房征通字〔2018〕第10号

白城市洮北区住房和城乡建设局《关于铁东、城南棚户区改造房屋征收召开回迁安置分房选楼大会通知》及相关事宜通知如下:

一、分房选楼大会时间、地点

1.分房选楼地点:白城市棚户区改造回迁服务大厅(新城家园);  
2.分房选楼会议时间:2018年7月15日开始,铁东、城南办事处及

各种户型分配时间以回迁选房通知书标注的时间为准。  
二、铁东棚户区领取房屋征收协议书、选房通知书地点、时间  
请铁东、城南棚户区改造房屋征收区域被征收人持征收补偿计算单和本人身份证及复印件按以下规定时间及地点,领取房屋征收协议书及回迁选房通知书,具体事宜如下:

(一)地点:白城市棚户区改造回迁服务大厅(新城家园);

(二)时间:2018年7月1日-2018年7月12日

征收编号9A区域2018年7月1日-2018年7月3日

征收编号9C、9D、9K区域2018年7月4日-2018年7月6日

征收编号9E、9F、9H区域2018年7月7日-2018年7月9日

征收编号9G区域2018年7月10日-2018年7月12日

按各区域征收编号顺序每天办理200户,逐日顺延。

三、城南棚户区领取房屋征收协议书、选房通知书地点、时间

(一)地点:城南办事处兴盛社区(森林公园北墙外);

(二)时间:2018年7月1日-2018年7月12日

征收编号1、5片区2018年7月1日-2018年7月3日

征收编号2、6片区2018年7月4日-2018年7月6日

征收编号3、7片区2018年7月7日-2018年7月9日

征收编号4、8片区2018年7月10日-2018年7月12日

按各片区征收编号顺序每天办理100户,逐日顺延。

铁东、城南棚户区改造房屋征收区域被征收人按通知书要求准时参加会议。否则,视为放弃按正常序号选房的权利,由此造成的损失由被征收人自行负责。参加选房会议由房屋产权人本人到场,如本人不能到场,可由他人持房屋产权人出具的有法律效力的委托书代为参加。

特此通知

白城市洮北区住房和城乡建设局  
2018年6月20日

## 白城市中级人民法院

### 关于敦促被执行人主动履行义务的公告

为依法保障胜诉当事人的合法权益,依法打击拒不履行法律义务行为。依照《中华人民共和国民事诉讼法》《中华人民共和国刑事诉讼法》以及最高人民法院相关司法解释的规定,本院发布如下公告:

一、凡在白城市两级法院已立案执行而未履行法律文书确定的义务的被执行人,自公告发布之日起两个月内立即主动履行义务或与申请执行人达成执行和解并保证履行。

二、凡未履行法律义务的被执行人,本院将按照相关法律规定,采取纳入失信被执行人名单、限制不动产交易、限制出入境、限制贷款、限制购买飞机票、高铁票及动车票等联合惩戒措施,并在媒体上曝光。

三、凡拒不履行人民法院生效判决、裁定的被执行人,本院将依法对个人处以最高10万元、对单位处以最高100万元的罚款,并对个人或单位的法定代表人、主要负责人、实际控制人司法拘留。涉嫌犯罪的,移送公安机关依法追究其刑事责任。

四、对拒不履行法律义务的被执行人中的中共党员、民主党派人士、公职人员、人大代表、政协委员等,本院将向有关部门提出联合惩戒的司法建议。

本院严厉敦促所有未履行或未完全履行义务的被执行人,立即主动履行法律义务,否则必将受到法律的制裁。

特此公告

白城市中级人民法院  
2018年5月14日